

父母离世, 8岁男孩自己上学

跟67岁大伯靠每月100多元低保金生活

本报记者 邹俊美

核心提示

东昌府区堂邑镇的8岁男孩龙龙,今年上一年级,和其他孩子一样活泼可爱,但是不同的是他上下学没有人接,铅笔头不舍得扔,晚上一个人睡。

龙龙的爸爸去年2月因病去世,妈妈今年2月也因病去世,他只好跟着67岁的大伯生活,两个人仅靠每月100多元钱的低保金维持生计。

为给丈夫治病, 妻子的病一直拖着

龙龙家在堂邑镇商业街西头,临街的两层小楼盖了一半就搁置了,穿过小楼是龙龙家原来的老房子,房子里昏暗潮湿,陈设简单破旧,弥漫着一股难闻的气味,龙龙和大伯任立坤就住在这间房子里。衣橱镜子上贴着几张照片,照片上有龙龙的爸爸妈妈,他们面带微笑,龙龙想他们时,只能看一看这几张照片。

任立坤说,龙龙的爸爸任立月去世时才49岁。“我们这临街的房子都是二层小楼,前年龙龙家也在临街盖起了楼,房子刚盖了一半,他爸爸就查出得了尿毒症。”任立坤说,当时龙龙家只有1万元存款,怕找人干花钱,盖房子很多活任立月都自己干,有一天他突然感觉腰疼,去检查才知道得了尿毒症,2011年2月任立月去世了,从此临街的小楼就没再盖下去。

给任立月看病期间,龙龙的妈妈李小燕被查出患了宫颈癌,为了给丈夫看病,她一直没治疗,等丈夫去世后才开始看病,那时病情已经到了晚期。“当时他妈带着龙龙爬上没盖好的二层小楼,他妈问龙龙,我要是从这跳下去,你怎么办?龙龙说,我跟你一块跳下去。”龙龙的伯母说,当时李小燕患癌症疼得厉害,好几次都想寻短见,为了龙龙她坚强地维持。

2012年2月,李小燕去世了,当时她才41岁。妈妈发丧那一天,本来活泼可爱的龙龙变得沉默了,当时他没哭,但话明显少了。



每周末都有志愿者到龙龙家给他辅导功课。图为一道题不会做了,龙龙在苦思冥想。

本报记者 邹俊美 摄

自己上下学, 铅笔头不舍得扔

任立坤说,龙龙父母去世后,龙龙从来没哭过,“我也不知道孩子心里怎么想的,他可能还不明白生死。有时候他自己在家时也害怕,需要人陪着。”冬天时,龙龙跟大伯挤在一张床上睡,天暖和了,龙龙自己睡在以前和妈妈一起睡的那张床上,有时晚上自己害怕了,会偷偷地跑到大伯床上睡。

任立坤说,现在龙龙都是自己上下学,从来不用接。“我们班里也有很多父母去接的。”龙龙说,他知道大伯身体不好,平常从没有要求过他上下学,他都是自己走着去走着回。

龙龙的铅笔盒是铁的,都生锈了,盖子和盒是分开的,里面的文具也很少,有一个铅笔头很短了,他还在用。

龙龙的三大娘说,龙龙家盖的两层小楼,虽然没盖好却欠了不少钱,龙龙父母一去世,人家都不要了。给龙龙父母看病时,姊妹几个给他们凑了五六万,龙龙父母还欠村里人不少钱,大家都知道龙龙家的情况,都没向他们要。

看着龙龙和任立坤生活在阴暗的房子里,任立坤的四弟弟把没盖好的两层楼装上了门,想着天气暖和了,就让他们搬到小楼里住。

8岁的龙龙跟大伯过,但两人交流不多

龙龙有个姐姐,今年19岁,在北京打工。任立坤说,龙龙姐姐不怎么回家,妈妈去世时她回来过一次。

李小燕病重时,任立坤就开始照顾龙龙,任立坤没结过婚,没有孩子。“我们姊妹几个,就我没孩子,我照顾他还方便点。”任立坤说,他照顾龙龙两个多月了,平常给龙龙做做饭、洗衣服。

由于年龄的差距,龙龙跟任立坤的交流不多。平常龙龙回到家就打开电视看,有时会

跑到邻居家里玩。

6日上午,龙龙又去了邻居家玩。邻居说,我看他怪可怜,每次来都给他吃的。到了中午,任立坤做好饭后去叫龙龙吃饭,他很乖地跟着大伯回了家。回到家他凑到大伯跟前问,今天吃什么。“菜和饼”,任立坤说着把一碗黑乎乎的菜汤端出来,把汤澄出来,剩下一些菜根放在龙龙跟前,自己守着一碗菜汤吃。

龙龙坐在沙发上,低着头撇着嘴玩弄着帽子,大伯问他

怎么不吃,龙龙说:“俺不饿”。“怎么不饿,你早上也没吃饭。”任立坤说,这是前天晚上炒的白菜,连着吃了好几顿了,龙龙正是长身体的时候,他也不想让孩子吃这些,但是没办法。

龙龙父母去世后,村里给龙龙申请了低保,每个月可以领到100多块钱。家里还有8分地,由于任立坤年龄大,没有劳动能力,地承包给别人种了,“上个月的低保金还没发”。任立坤的手机停机好几天了,因为没钱一直没去缴费。

饕餮夜宴引人醉 “五一”促销更迷人 百大三联: “五一”销售再现井喷

在刚刚结束的“五一”假期中,百大三联家电卖场销售再现井喷状态。据百大三联市场部的有关负责人介绍,今年“五一”搞活动,“低价、赠品多、服务好”等一系列百大独有的优势资源,促成了今年“五一”卖场销售再次井喷。

消费者夜宴抢“便宜”

4月27日晚5点,百大三联“五一”团购夜宴正式开幕,在夜宴现场,单买即可享受团购价,避免了找熟人议价的麻烦。笔者在活动现场发现,前来抢购的有尝过夜购甜头的消费者,他们都是对此场活动期待已久的,在听说有团购夜宴消息后,纷纷带着亲朋好友来赶场儿。还有的是“五一”有出游计划的,因怕错过了这种特惠的好时机,就提前来选购;还有不少市民吸取去年“五一”的经验,趁着人流高峰前来“捡便宜”。据家住嘉和公寓小区的李先生介绍,去年小长假期间,他就打算趁促销高峰期过来选购一台空调,可卖场里拥挤的人群顿时让他打消了念头。今年正好亲戚家也要买一台,吸取经验的他提前带着亲戚来到夜场选购。

促销打出组合拳

随着气温逐步走高,笔者注意到,“五一”期间促销,空调、冰箱、洗衣机的销售明显火爆起来。尤其是空调产品,厂商联合紧抓热卖季,变着法儿地打起促销战。TCL电视和格力空调强强联合搞促销,限时抢购,

最高可优惠40%,55寸电视最高优惠3000元还加赠18寸的液晶。单是TCL电视夜购营销额达近50万元。

百大三联卖场销售负责人介绍,“五一”小长假期间,市民对冰箱、洗衣机、空调三类产品的合计需求量较平日有所增加,其中“五一”当周销量将占当月全部销量的一半。尤其是洗衣机销量,呈现小幅增长态势。此外,“五一”期间,高端产品的销售占比将稳步提高,这一点在之前的元旦和春节市场已经得到充分体现。

“健康、智能家电”成亮点

在走访中,笔者注意到,与往年不同,今年的家电市场,智能产品更新换代成为新亮点。尤其是不少彩电品牌厂商,纷纷在更新换代上做文章。据彩电专柜负责人介绍,今年“五一”彩电市场主打智能升级牌,如TCL、创维的3D智能云电视,海信的安卓4.0智能电视等均成为主推产品。

笔者在走访市场期间了解到,彩电品牌层出不穷的概念,简直有些目不暇接,功能也多种多样。如彩电的语音识别、手势识别、面部识别等智能化功能;通过云端实现对家人的健康管理,以及真人1:1视频通讯等等,颇具新意。各彩电品牌商正全面向智能化进军,抢夺智能升级潮中的潜在客户。

“全场爆送千万礼,亿元低价惠五一。”百大三联言出必行,礼上礼,折上折,让消费者尽享购物乐趣。百大三联之所以连续12年拥有超过80%的市场占有率,主要得益于百大35年积淀的“诚实守信 以德为本”的企业文化和坚持创新管理,创新服务,以情惠商,以情惠民的企业营销举措。(陈福来)

动感巅峰 生而超越
睿翼双雄2012款风云上市
于2012年5月13日在金源展厅举行2012款睿翼上市发布会
恭迎阁下莅临品鉴 详询6988888

一汽马自达十年感恩,五重动感大礼超越期待!
别克速腾、Mazda6、Mazda3、尊享各车型对应礼包:置换礼、信贷礼、保险礼、导航礼、服务礼。(详情请咨询当地经销商)

马自达睿翼,睿翼轿跑车2012款,以极富动感的全新格栅造型及ESS紧急制动信号系统等配置,演绎天赋运动基因与先进操控科技的完美融合,更以无与伦比的动感魅力,加重运动座驾的巅峰荣耀。超越万众期待,只为你的驾控天性而生。

0.27欧洲测试值超低风阻系数 | 方向盘换挡拨片 | ESS紧急制动信号系统

Mazda3 睿翼 魅·力·科技

一汽马自达
一汽马自达聊城金源4S店
地址:聊城市湖南路与光岳路交界处南800米路西
招聘专线: 0635-6985089
销售专线: 0635-6988888
24小时免费咨询热线: 4008110113转8874 4008110113转8875
一汽马自达汽车销售有限公司 用心让您更安心 客户服务热线: 400-666-8080 www.faw-mazda.com